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Beyaz Şapkalı Hacker’ler STM CTF’te Bir Araya Geliyor!
Türkiye'nin en uzun soluklu siber güvenlik yarışması “STM Capture The Flag (CTF)”in büyük finali 18 Ekim’de İstanbul’da gerçekleştirilecek. Toplamda 180 bin TL’lik para ödülünün dağıtılacağı STM CTF’te 50 takım mücadele edecek.
T.C. Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) öncülüğünde, Türk savunma sanayii ve “siber vatan” için yenilikçi ve milli çözümler üreten STM Savunma Teknolojileri Mühendislik ve Ticaret AŞ., “Capture The Flag-CTF (Bayrağı Yakala)” etkinliğinin bu yıl 8’ncisini düzenliyor. Pandemi sebebiyle son iki yıldır dijitale taşınan STM-CTF etkinliği, bu yıl tekrar yüz yüze geri dönüyor. 
600’den fazla yarışmacı ön elemede kozlarını paylaştı
CTF’22 heyecanı için başvurular 23 Ağustos’ta başladı. Başvuruların ardından yapılan ön elemede, yarışmacılar online olarak kozlarını paylaştı. 156 takım ve 613 yarışmacının mücadelesine sahne olan ön elemenin ardından, ilk 50’ye giren takımlar İstanbul’da düzenlenecek CTF’te yarışmaya hak kazandı. Beyaz şapkalı hacker’lerin kıyasıya mücadele edeceği STM CTF finali, Yıldız Teknik Üniversitesi Davutpaşa Kampüsü’nde, 18 Ekim’de başlayacak ve akşam geç saatlere kadar sürecek. 
Siber dünyada zorlu mücadele
Siber güvenlik alanında yenilikçi yaklaşımıyla öne çıkan STM'nin, bu alana yönelik farkındalık yaratmak ve insan kaynağını geliştirmek amacıyla düzenlediği CTF, her yıl siber güvenlik farkındalık ayı Ekim’de düzenleniyor. Siber güvenlik alanında kariyer yapmak isteyen gençlerin ve siber güvenlik araştırmacılarının ilgi odağı olan yarışmada, Türkiye’nin en uzun soluklu CTF’inde yarışmacılar, siber güvenlik zafiyetlerini bulmak ve sistemleri ele geçirmek için mücadele ediyor. CTF’te mücadele edecek yarışmacılar; kriptoloji, tersine mühendislik, web ve mobil uygulamalar gibi dallarda karşılarına çıkan zorlayıcı soruları çözmeye çalışıyor. 
Siber yeteneklere staj ve iş imkanı
[bookmark: _GoBack]CTF’e katılarak derece başarısı gösteren yarışmacılar, STM’de staj veya kariyer imkanı da yakalıyor. Bu yılki CTF’te yarışarak derece elde eden katılımcılar toplamda 180 bin TL’lik ödülün sahibi olacak. Yarışmada birinci olan takım 75 bin TL, ikinci olan takım 60 bin TL, üçüncü olan takım ise 45 bin TL para ödülü kazanacak. CTF 22’de, 4,5 ve 6. olan takımlara mekanik klavye, 7,8,9 ve 10. olan takıma ise bluetooth hoparlör verilecek. Ayrıca yarışma süresince gerçekleştirilecek Mini Bilgi Yarışması’na katılım sağlayıp soruları doğru yanıtlayanlar arasından yapılacak çekilişle, Oculus Quest VR sanal gerçeklik gözlüğü hediye edilecek.
CTF Video: https://we.tl/t-xNczrqrx05
Yer: Yıldız Teknik Üniversitesi - Davutpaşa Kampüsü - Tarihi Hamam 
Tarih: 18 Ekim 2022 
Saat: 09.00
STM Hakkında
Savunma sanayiine mühendislik, teknoloji ve danışmanlık alanlarında 30 yıldır hizmet veren STM, bugün sahip olduğu temel kabiliyet ve teknolojilerini askeri deniz platformlarından taktik mini İHA sistemlerine, uydu çalışmalarından siber güvenliğe, büyük veri analitiğinden yapay zekâ uygulamalarına varan stratejik alanlarda kullanarak Türkiye'nin ve dost ülkelerin ihtiyacı olan kritik alanlarda çalışmalar yürütmektedir.
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