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Basın Bülteni                                                                                 Haziran 2025
STM, Milli Savunma Teknolojilerini Endonezya’ya Taşıyor
STM milli imkanlarla geliştirdiği askeri deniz platformlarını ve taktik mini İHA sistemlerini, Endonezya’da gerçekleştirilecek Indo Defence Fuarı’nda sergileyecek. 
Milli ve yenilikçi sistemleriyle, Türk savunma sanayinde önemli ihracat başarılarına imza atan STM, milli teknolojilerini yurt dışında sergilemeye devam ediyor. STM, Güney Asya’nın önemli savunma fuarlarından, INDO Defence Expo & Forum’da askeri deniz platformlarını ve taktik mini İHA sistemlerini tanıtacak. Indo Defence Fuarı, Endonezya’nın başkenti Cakarta’da 11-14 Haziran tarihleri arasında gerçekleştirilecek.
İnsansız Otonom Sualtı Aracı Endonezya’da Sergilenecek 
Türk Deniz Kuvvetleri başta olmak üzere, Ukrayna, Pakistan, Portekiz ve Malezya Donanmaları için suüstü ve sualtı platformları inşa eden STM, 6 farklı deniz projesini Endonezya’da görücüye çıkaracak. Milli imkanlarla geliştirilen ve deniz testleri başarıyla devam eden Türkiye’nin milli otonom İnsansız Otonom Sualtı Aracı “STM NETA” ve Türkiye’nin özel harekât ve hücum maksatlı ilk milli denizaltı tasarımı STM500, Indo Defence’de yerini alacak. Türkiye’nin Asya Pasifik bölgesine gerçekleştirdiği ilk ve tek korvet ihracatı olan Malezya Korveti (LMS Batch-2), Türkiye’nin milli fırkateyni projesi İstif Sınıfı (TCG İSTANBUL), Pakistan Denizde İkmal Tankeri ve STM MPAC Hücumbot fuarda sergilenecek. Sahil güvenlik gemileri üzerine tasarım çalışmalarına imza atan STM, bu fuarda CG-78 adını verdiği bir sahil güvenlik gemisini de ilk kez tanıtacak. 
Taktik mini İHA’da Türkiye’de ve dünyada öncü sistemler geliştiren STM, üç farklı kıtada 10’dan fazla ülkeye ihraç edilen Türkiye’nin ilk milli vurucu İHA’sı KARGU’yu anti-personel ve zırh delici mühimmat başlığı ile fuar katılımcılarının beğenisine sunacak. STM, Türk Silahlı Kuvvetleri’nin envanterine giren, terörle mücadele aktif olarak kullanılan ve ihracat başarıları yakalayan gözcü İHA TOGAN ile mühimmat bırakan İHA BOYGA’yı da Endonezya ile buluşturacak.
STM Indo Defence Stand Bilgileri
Stand No: C130-A 
Tarih: 11- 14 Haziran 2025
Yer: Jıexpo Kemayoran | Jakarta | Endonezya 
STM Hakkında
Savunma sanayiine mühendislik, teknoloji ve danışmanlık alanlarında 34 yıldır hizmet veren STM, bugün sahip olduğu temel kabiliyet ve teknolojilerini askeri deniz platformlarından taktik mini İHA sistemlerine, komuta kontrol sistemlerinden siber güvenliğe, büyük veri analitiğinden yapay zekâ uygulamalarına varan stratejik alanlarda kullanarak Türkiye'nin ve dost ülkelerin ihtiyacı olan kritik alanlarda çalışmalar yürütmektedir.
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